

栗戰書籲港「給力」貴州

趙克志：與港澳台4方面重點合作 主推現代服務業

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）內地與香港發展不斷融合，擁有「一國兩制」優勢的香港，一直是內地省市和國有、民營企業「走出去」的首選之地。貴州省委書記栗戰書昨與本港傳媒見面時，寄語香港「給力」貴州，一方面令貴州進一步擴大開放，亦有助香港本身的產業轉型與升級。貴州省委副書記、省長趙克志亦指，香港是內地擴大開放、走向世界的重要平台，貴州將積極與港澳台等地區在4方面作重點合作，包括在現代服務業方面，希望港澳台等企業到貴州發展金融、信息、動漫創意等現代服務業，全面提升貴州服務業總量、質量與素質。

貴州省政府今日起在香港舉行「貴州香港投資貿易活動周」，今日的開幕式和項目簽約儀式，據悉，屆時將簽署50個投資項目，總值133.19億美元，其中利用外資金額108.59億美元，簽約項目包括農業產業化項目4個、製造業項目35個、現代服務業項目11個。

今簽50個項目 涉133億美元

貴州省政府昨日舉行媒體推介會，向香港傳媒介紹貴州最新的發展情況。省長趙克志表示，改革開放以來，特別是國家實施西部大開發戰略以來，貴州的綜合經濟實力大幅提升，發展環境進一步改善，生態建設和環境保護成效顯著，人民生活水平明顯提高，就以去年為例，全省地區生產總值4,594億元，財政總收入970億元。

積極與港澳台深層次合作

趙克志續說，在「十二五」期間，貴州會以「突出加速發展、加快轉型、推動跨越」的主基調，重點實施工業強省和城鎮化帶動戰略，同時針對香港是內地擴大開放，走向世界的重要平台，貴州本著優勢互補、互利共贏、共同發展的原則，積極與港澳台等地區作全方位、深層次合作：

第一，加工製造業，希望港澳台、東南亞的企業投資貴州資源精深加工、裝備製造業及戰略性新興產業，推動產業結構調

整和發展方式轉變。

第二，現代服務業，希望港澳台等企業到貴州發展金融、信息、軟件、服務外包、動漫創意等現代服務業，同時參與貴州旅遊大省建設。

第三，特色現代農業，希望港澳台等到貴州發展特色種養業，參與農產品基地建設，開展農產品加工和流通。

第四，現代物流業，希望港澳台等地的企業到貴州建設綜合性、專業性的物流園區和基地，提高貴州物流企業技術裝備和信息化水平，共同把貴州建成國家西南的物流集散中心。

既利貴州開放 亦助港產業轉型

省書記栗戰書則引用網絡潮語「給力」，寄語香港「給力」貴州，因為一方面令貴州可藉着香港國際金融、航運中心等地位，進一步擴大開放與加快自身發展；另一方面，香港亦可與貴州合作，加快本身的產業轉型與產業升級。

另外，貴州省政府代表團在香港期間，亦會與香港多個機構簽署合作備忘錄或協議，包括貴州省商務廳將與香港貿發局共同簽署《進一步促進雙方經貿合作備忘錄》、貴州省人力資源社會保障廳將與香港文匯報國際公關顧問有限公司、香港金融管理學院共同簽署《黔港千人培訓框架協議》，以及貴州省旅遊局將與香港旅遊發展局簽訂合作備忘錄。

■栗戰書運用網絡潮語「給力」，呼籲香港「給力」貴州，謀求共同發展。
香港文匯報記者潘政祁攝



■趙克志省長向傳媒高層介紹貴州的最新情況。
香港文匯報記者潘政祁攝

栗書記暢談網絡問政 有助決策更科學更民主

在「貴州·香港投資貿易活動周」正式開幕之前，包括省委書記栗戰書、省長趙克志等的一眾貴州省高層，便率先與香港傳媒見面。此次率領貴州省代表團來港招商引資的栗戰書，擔任貴州省委書記只有8個月，他昨日與一眾本港傳媒高層座談時，暢銷貴州優勢。

讓群眾輿論監督政府

會面期間，貴州省高度重視與傳媒高層的意見，與會的港、澳、台、內地傳媒高層亦紛紛藉此機會作出提問，令是項交流環節歷時逾1小時。

會上，栗戰書還暢談網絡問政的重要性。有傳媒高層談及，栗戰書早前曾處理網民的留言，詢問他對於網絡的看法，對此，栗戰書認為，網絡問政有助決策更加科學、更民主，同時促使人民群眾與社會輿論等監督政府。又指出，投資者在作出投資決定前往往通過網絡「搜一搜」，了解當地的最新情況和民意，故網絡亦能促進當地開放和招商引資工作的進行。

歡迎港人赴貴州避暑

貴州擁有豐富的旅遊資源，有傳媒高層關注省政府如何吸引港人前往旅遊。貴州省委常委、宣傳部長馮培琴如數家珍地大談貴州旅遊的特點，指出貴州每年平均氣溫為15度左右，而夏天的平均溫度為25度，相較之下，香港的夏天較為炎熱，故港人大可考慮在夏天赴貴州避暑；又說貴州是多民族省份，到貴州旅遊可藉此了解當地原生態的民族文脈。■香港文匯報記者 鄭治祖



■「貴州·香港投資貿易活動周」開幕式今日舉行，昨日先舉行活動周的媒體推介會。
香港文匯報記者潘政祁攝

「貴州·香港投資貿易活動周」活動簡介	
5月4日	開幕式、項目簽約儀式
合共50個投資項目簽約，金額總值133.19億美元	
貴州省委書記栗戰書、特區財政司司長曾俊華等出席並致辭	
「兩岸四地攝影家聚焦多彩貴州」攝影展	
展出共120幅內地、港澳台知名攝影家拍攝的貴州圖片	
5月4日至6日	貴州商品展
運用圖片、模型和實物等形式，展示貴州發展環境和態勢	



■貴州省委書記栗戰書率團拜會華潤集團，並代表省委、省政府歡迎華潤在貴州投資興業。
黃曉青攝

栗：歡迎華潤千億投黔

香港文匯報訊（記者 周亞明、李婷、何勇）昨日上午，貴州省委書記栗戰書率團拜會華潤集團董事長宋林、華潤集團公司總經理喬世波，省委常委、省委宣傳部部長馮培琴，副省長蒙啟良參加會見。

今年1月，貴州省與華潤集團在貴陽簽署投資合作框架協議。根據協議，「十二五」期間，華潤集團擬在貴州投資1,000億元，重點發展能源、地產、燃氣、水泥、啤酒、零售物流、食品及農產品加工、醫藥、金融等產業。

提供更好投資環境及服務

栗戰書代表省委、省政府對華潤在貴州投資興業表示歡迎。他說，華潤集團歷史悠久、貢獻特殊、發展

迅速、實力雄厚，特別是在現代服務業、節能環保、醫藥化工等諸多領域具有很強的實力和優勢，雙方合作的潛力巨大，希望華潤集團進一步加大在貴州的投資力度。貴州省將提供更好的環境和服務，使華潤集團在貴州的投資項目取得更好成效，同時也為貴州經濟社會發展作出新貢獻。

宋林：對貴州投資充滿信心

宋林介紹了華潤集團經營發展情況。他說，貴州的發展勢頭非常好，華潤對在貴州的投資充滿信心，願意與貴州保持長期的戰略合作關係，進一步擴大合作領域，提高合作層次，為促進貴州經濟社會發展貢獻力量。

「黔驢技窮」變「黔虎制驢」

香港文匯報訊 在與媒體高層交流時，栗戰書以重新解讀成語「黔驢技窮」的方式為貴州正名，並傳達貴州人聰明、勤勞的積極信息。

栗戰書首先為貴州抱不平，稱柳宗元文中「黔驢技窮」中的驢子並不是貴州的，也不能代表貴州形象。接下來，他背誦了柳宗元文章的大部分之後，他說：「這隻不能代表貴州的驢子被旁邊那隻聰明智慧的老虎制服，應該說老虎的智勇雙全更像貴州人，我仔細的琢磨了一下，『黔虎制驢』或許可以更恰當的反映貴州實際。」

栗戰書重複了在參加全國兩會時候講過的一句經典言論，他說，「我們不能總是墊底，貴州也要奮力爬高，就像那隻智勇雙全的老虎一樣克服一個又一個困難，不斷地推動經濟發展和社會進步。」

借智香港 貴州千人「取經」

—專訪貴州省人力資源和社會保障廳廳長何文江



■何文江透視貴州千人培訓計劃即將啟動，借鑒香港經驗推動貴州經濟發展。
何勇攝

香港文匯報訊（記者 周亞明、李婷、何勇）貴州省人力資源和社會保障廳廳長何文江昨日率隊訪港，期間透露：貴州省將與香港文匯報和香港金融管理學院簽署一份「千人培訓」協議，按照這份協議，貴州將在未來一、二年時間內，分期分批組織人員到香港培訓，總人數將達千人以上。

借鑒香港社會治理經驗

何文江接受本報獨家專訪時表示，香港是國際金融中心，相較內地有許多優勢，到香港第一印象就是不堵

車，這個現象至少說明，香港在交通組織和社會治理方面有許多值得借鑒的東西。「我們把人派到香港來，通過實地的考察和觀摩，再加上業內頂尖專家的理性思考、分析和培訓，從感性到理性，可以給我們派來的人開闊視野、更新觀念，形成專業技能。」

何文江透露，初步打算，每期選送50人左右，培訓時間一至二周，約分20期完成1,000人以上的培訓。「如果成效好，將持續滾動性推進。」

推動社會進步 人是第一要素

何文江續稱，在經濟發展和社會進步的各種要素和各種資源中，人是第一要素和第一資源。之所以把「千人培訓計劃」與其他招商引資項目一起拿到香港來簽約，凸顯貴州省委省政府對第一要素和第一資源

的高度重視。

他介紹，即將送來香港的千人當中，主要是公務員、國企管理層、民營企業業主與法人代表，以及部分事業單位的人員。四類人當中，縣處級或以上領導幹部約佔一半左右。

赴港約半為縣處級以上領導

何文江解釋，貴州確定了「兩加一推」主基調，提出了新型工業化和城鎮化帶動戰略，所有這些的落腳點，縣市區是關鍵。作為縣市區的領導者，縣市區書記、縣市區長尤其需要增加社會管理與法律方面的知識，推動經濟發展方面的知識，特別是增加金融、證券、城市規劃方面的知識，以利於推動經濟發展。

培訓集中在國有企業管理人才方面。因為要建立現代

企業制度，貴州這樣的地方需要適應現代企業管理的人才，只有相關人員掌握金融、企業管理、上市運作方面的知識，才能增強國有企業管理能力，提高管理水平；同時，還要遴選出部分民營企業家進行培訓。充實他們的知識，逐步把民營企業培養成上市公司；再就是針對事業單位的培訓，通過這樣的培訓提高事業管理水平，如學校領導怎樣管理學校。

談及選擇來港開展培訓的原因，何文江說，在香港隨處可見世界500強的身影，全球的品牌和產品也隨處可見，香港除了是國際金融中心、物流中心，還是國際一流人才匯聚的高地和平台，派人來港培訓無疑可以受益良多。

他介紹，此前已經和金融管理學院有過幾期較小規模的培訓合作，成效初顯。諸如香港中文大學、香港城市大學等高等學府雲集，專家學者薈萃，可適應不同類型的培訓。